

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

*Η Σύγκλητος του Παντείου Πανεπιστημίου, κατά τη συνεδριάσή της στις 23.11.2010, με αφορμή το «Κείμενο Διαβούλευσης για την έναρξη διαλόγου» του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων που κατατέθηκε στην 65η Σύνοδο Πρυτάνεων στο Ρέθυμνο για τις αλλαγές στη δομή και τη λειτουργία της Ανώτατης Εκπαίδευσης και του Δημοσίου Πανεπιστημίου, έπειτα από μακρά συζήτηση, κατέληξε ομόφωνα στο εξής Ψήφισμα:*

### ΨΗΦΙΣΜΑ

Η Σύγκλητος του Παντείου Πανεπιστημίου εκτιμά ότι το κείμενο «Διαβούλευσης και Έναρξης Διαλόγου» που κατατέθηκε από το Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων δεν μπορεί να αποτελέσει βάση διαλόγου, καθώς περιέχει αντισησιατικές διατάξεις και, στον πυρήνα του, καταλύει τον δημόσιο χαρακτήρα και το αυτοδιοίκητο του Ελληνικού Πανεπιστημίου. Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις απειλούνται ευθέως οι Κοινωνικές και Πολιτικές Επιστήμες που θεραπεύει το Πάντειο Πανεπιστήμιο.

Η Σύγκλητος διαπιστώνει με ανησυχία την προσπάθεια διαμόρφωσης ενός κλίματος συκοφάντησης και απαξίωσης του Ελληνικού Δημοσίου Πανεπιστημίου. Παρά τις αντίξοες συνθήκες, την κλιμακούμενη υποχρηματοδότηση, την ανεπάρκεια υποδομών και τις ελλείψεις διοικητικού, τεχνικού, διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού, τα Ελληνικά ΑΕΙ επιτελούν σημαντικό και διεθνώς αναγνωρισμένο εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο.

Οι εγνωσμένες από την πανεπιστημιακή κοινότητα αντιφάσεις, ανελαστικότητες και ανεπάρκειες του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου ούτε αντιμετωπίζονται ούτε καν θίγονται στο «κείμενο διαβούλευσης». Αντίθετα, στο κείμενο αυτό αποτυπώνονται προθέσεις για την πλήρη και ριζική ανατροπή της ακαδημαϊκής τάξης και των ισχυουσών συνταγματικών εγγυήσεων για την Ανώτατη Εκπαίδευση:

Ειδικότερα, επιχειρείται η αναίρεση του Συνταγματικά οριζόμενου αυτοδιοίκητου των ΑΕΙ και η υποκατάσταση των εκλεγμένων συλλογικών οργάνων από ασφώς οριζόμενες διοικήσεις που θα χαράσσουν την εκπαιδευτική στρατηγική και θα επιλέγουν τις Πρυτανικές Αρχές. Σχεδιάζεται η κατάταξη και χρηματοδότηση των ιδρυμάτων με επισφαλή κριτήρια μέσω της «ανεξάρτητης» αρχής διασφάλισης ποιότητας και εκβιάζονται τα Ιδρύματα να αναζητούν πόρους στην αγορά «εκπαιδευτικών υπηρεσιών». Καταργείται η υφιστάμενη Ακαδημαϊκή δομή και περιορίζεται το δικαίωμα αυτοδύναμης διδασκαλίας και μονιμοποίησης των κατώτερων βαθμίδων ΔΕΠ. Οι αποδοχές των Πανεπιστημιακών περιορίζονται στον βασικό μισθό και η συμπλήρωσή τους γίνεται αντικείμενο ατομικής διαπραγμάτευσης των μελών ΔΕΠ με τις διοικήσεις.

Η Σύγκλητος του Παντείου Πανεπιστημίου θεωρεί απαραίτητη την ύπαρξη ενός λιτού θεσμικού πλαισίου που θα κατοχυρώνει την αυτοτέλεια των ΑΕΙ (οικονομική, θεσμική και διοικητική), το αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων, τον ρόλο των θεσμικών του οργάνων (Σύγκλητος, Πρυτανικό Συμβούλιο, Γενικές Συνελεύσεις), την ακαδημαϊκή ελευθερία και τη διδακτική και ερευνητική αυτοδυναμία όλων των βαθμίδων ΔΕΠ.

Η Σύγκλητος του Παντείου Πανεπιστημίου όρισε Επιτροπή για τη μελέτη των προβλημάτων και των αδυναμιών του εν ισχύ θεσμικού πλαισίου, η οποία θα συντάξει σχετικό πόρισμα, που θα αποτελέσει αντικείμενο συζήτησης της πανεπιστημιακής κοινότητας και όλων των συλλογικών της οργάνων.

Τα μέλη της Συγκλήτου  
του Παντείου Πανεπιστημίου